



主办: 齐鲁晚报·今日菏泽
菏泽市亿联置业有限公司

菏泽对教育工作进行综合督导评估

重点督导经费投入、办学条件、教育发展,评估后进行排序公布

本报菏泽11月6日讯(记者李凤仪) 6日,记者从菏泽市人民政府获悉,11月下旬将对全市教育工作进行综合督导评估,评估主要内容包括教育经费投入情况、办学条件、教育发展情况及督导整改。评估结果由市政府进行通报,并予以公布。

记者在菏泽市2012年度

教育工作综合督导评估方案上了解到,方案设立一级指标4项,二级指标10项,量化总分为1000分,其中一级指标办学条件占了495分,为重中之重。办学条件包括城区学校建设,年内至少新建1—2所中学或小学,新建支付使用小学在24个班以上,初中在30个班以上将获得细化考核分数的满

分60分;校舍安全工程需完成5年规划项目80%以上,办学条件标准化建设需有所进展。

同时,幼儿园建设工程、实验室功能用房及教学仪器配备、使用及图书配备、教育信息化工程建设、学校体育卫生情况将是办学条件中的评估要点。

教育发展情况在一级指

标中占有205分,重点是中小学课程实施和常规管理情况,包括课程开设、班额控制、校园文化建设、规范使用汉语言文字、平安校园建设、普通高中教育与中等职业教育协调发展等情况。

2012年度教育综合督导评估由市政府教育督导室负责组织,会同市人大、市政协

有关委员会及市教育、财政、人力资源和社会保障、审计、检查等部门于11月下旬实施。

据介绍,市政府把城区学校建设列为对各县区科学发展年度综合考核的重要指标,与考核招商引资、考核重大项目建设一样考核城区学校建设。市政府教育督导室制订了具体的考核办法,每年都要

对城区学校建设进行专项考核,考核成绩计入市政府对各县区教育综合督导评估成绩,并排出名次予以公示。对完成任务好、考核成绩优秀的,市政府给予表彰奖励,对工作进展滞后、不能按时完成任务的给予通报批评,并按比例扣减上级专款补助。

总觉得娃不如人,这咋整啊?

比来比去,很多学生家长患上教育焦虑症

专家建议家长应放低期待,为孩子营造宽松的成长环境

本报记者 李凤仪

拿孩子和优秀生比较,总感觉焦虑

“儿子回来说数学考了86分,本以为成绩很不错,谁知一打听在班里已经排名倒数。”菏泽市民王女士说,自从孩子升入6年级,做妈妈的越来越感觉到孩子的分数带来的焦虑感。“后来向老师一打听,班级里好几个100分,这样一来,我儿子的86分在班里已经是倒数。”

和王女士一样心态的家长还有很多,张女士说自己孩子刚升入初一,学校压力大,又处于发育年龄,真担心成绩会往下掉,不少

家长表示,并不是唯成绩论,可考虑到今后孩子的学习和生活,这问题确实让人很焦虑。

记者了解到,75后、80后这一代妈妈普遍存在育儿焦虑。“每天晚上我都忍不住坐在儿子旁边,盯着他做作业,看到他在开小差我就觉得心烦;晚上在家电视机都开无声,不敢大步走路;听到孩子要考试,自己比他还紧张……”一名家长对此虽然觉得不好但是又忍不住看着孩子。

学生家长焦虑感催热课外辅导市场

近些年,学生进入重点学校的敲门砖从特长变为学科测试,这导致课外辅导市场逐渐火爆,大量资本涌入,越来越多的教育培训机构建起奥数班、英语班、舞蹈班……给孩子找家教,上辅导班,成为很多家长的选择。

“担心孩子跟不上同龄人的步伐啊。”家长李先生说,孩子平常上学,晚上还要请家教辅导学习,周末再去上各种辅导班,好不容易有

个寒暑假还是要上各种辅导班,几乎没有一点休息时间,十分心疼,但是又担心孩子不够优秀,跟不上同龄人步伐。

菏泽市某辅导机构负责人表示,现在家庭独生子女居多,家长更希望孩子多才多艺,所以家长都会送孩子学乐器、舞蹈、绘画等各种技能。看到别的孩子都会,自己孩子一窍不通,家长们就开始焦虑。



迈进校园,意味着人生的开端,担心孩子在学校被欺负,担心孩子跟不上老师教学进度,天冷了担心孩子在学校挨冻……“自从孩子正式进入校园,我对女儿的担心就没停止过。”菏泽市民张女士深有感触地告诉记者,教育焦虑症正在众多家长中蔓延开来。

放低期待,营造宽松成长环境

家长究竟应该如何应对呢?事实上,每个孩子的学习能力是不同的,由于家庭背景、自身条件和成长经历等众多原因,孩子的理解、认知和学习方式都不相同,家长要意识到并承认这一点。只有面对现实,才可能在出现问题时针对性地帮助孩子。

教育专家认为,父母的情绪对孩子性格有很大影响。父母一焦虑,孩子性格容易变焦虑。家长应放低对孩子的期待,给孩子营造一个愉快的成长环境。教育应当是尊重孩子各项需求,而不是压抑个性的过程。教育改革的取向,应当是给孩子幸福成长提供更广阔的空间、更宽松的氛围、更明媚的阳光、更丰厚的土壤。

专家建议家长为孩子提供一个放松和舒适的环境。多培养孩子的学习兴趣,让孩子不再认为学习是一种负担,轻轻松松地学习。孩子的人生路还很漫长,学习成绩并不是衡量孩子好坏的唯一标准,多培养

孩子自尊自强的能力,将来有一个良好的心态去面对人生路上的各种变化。

YILIAN TIMES ONLY CITY
亿联·时代奥城
牵手人生 圆梦奥城
尊贵热线 5177777 5028888
0530-

YILIAN CITY ONE PLAZA
亿联·奥城广场
传世龙脉 领航成长
尊贵热线 6522222 5829999
0530-

百花园

寻宝大行动

菏泽市实验小学 六年级十班 刘舒展

“找呀,找呀,找宝贝,找到一堆好宝贝……”欢快的歌声传遍整个教室。什么?你问我们在干什么?嘘!我只告诉你一个人:我们在进行寻宝行动。

老师对我们说:“我已把十余个领奖通行证藏在教室隐蔽角落……”老师话音未落,坚信先下手为强,后下手遭殃的史周天以闪电般速度出击,其他同学也不甘落后,如潮水般涌向教室的各个角落,展开“地毯式”搜索。“找到了,我找到了!”史周天兴奋地大叫,就在他准备打开时,老师连忙阻止:“不能打开,否则作废!”史周天连忙把手缩回去。“写上自己的名字,交给我!”老师又命令道,他只好乖乖地把纸条奉上。

受了史周天的刺激,大家更加卖力地找起来,生怕少了自己的那份礼物。“哈哈,我也找到了!”我忙扭头循声找

去,看到杜森正站在空调旁,眉开眼笑地高举着一张纸条,乐颠颠地给老师送去。

我的眼睛当然也没闲着,滴溜溜四处乱看。突然,我一眼扫到窗帘上,似乎有灵光一闪,我当即拉下窗帘,一张白色的纸条随即现身,然后像一只白色的蝴蝶轻飘飘地落到地上。我正要捡起来,没想到半路杀出个“杜森”来,说时迟那时快,他一个箭步冲在我前面,把宝贝据为己有,难道我只能这样望洋兴叹吗?明明是我找到的,不,不,我绝不甘心,于是,我化不甘为力量,跟他赤手空拳“肉搏”起来,不一会儿,瘦瘦的杜森就败下阵来。宝贝失而复得,我激动极了,快速地打开纸条看看是什么奖,早把老师的叮嘱抛到九霄云外,结果可想而知,老师宣布我的通行证作废,我

顿时像泄气的皮球一般瘫了下去,浑身软绵绵的,真是“竹篮打水一场空”啊,白高兴一场!

最激动人心的兑奖环节到了,奖品真是五花八门,什么“唱歌一首”、“表演舞蹈一段”、“送同桌一个笑脸”……,个个出人意料,笑料百出。最倒霉大奖应该非陈瑞莫属,竟然是奖励他放学后帮老师收拾教室卫生,看着他那副“熊”样,再瞧瞧狼藉一片的教室,同学们笑得更欢了,恣意的气息在教室里酝酿、弥漫。“我美了,美了,美了……”,这个唱上句,下个就紧跟“我醉了,醉了,醉了……”,那气氛啊,真叫一个“给力”!

“陈瑞,可别忘了你的超级无敌大奖啊!”我揶揄着。“哪能忘了,殊荣啊!”哈哈,奇乐大本营,寻宝乐翻天呀!



▲红黄蓝美术学校学生范永欣(10岁)国画《春色》作品